

住进宾馆,开了微博,张尚武昨日接受采访

## “几年内都不想再沾体育”

体操冠军》后续  
地铁卖艺》报道

在北京地铁卖艺的前体操冠军张尚武红了。昨天,本报报道了昔日大运会体操金牌得主张尚武,因生活所迫在北京王府井地铁口卖艺行乞的新闻。随后,大批新闻媒体对此事的介入,让张尚武的生活产生了很大变化——张尚武住进了南方某大报为他开的宾馆、开了微博、一整天都在接受各路媒体的采访,记者也对他进行了一次专访。对于媒体的过度“热情”,张尚武有些疲惫,也有些茫然,因为他根本不知道这样的突然走红,能给他的生活带来什么实际变化。



街头的张尚武

当时最想上学念书

“我当时最大的意愿是上学,但是现在不可能了。”在张尚武看来,这可能是他20多年的人生里最大的遗憾之一。根据他的叙述,虽然他曾经是以北京体育大学学生的身份参加各种比赛,却没有真正地读过什么书。“我那时其实才上到初中二年级。”退役以后,文化水平低成为张尚武找工作屡屡碰壁的最大障碍。在他看来,退役拿到的6万多补助并非一个运动员的理想归宿。他说,如果能够在省队从运动员转型成为教练,或许他的奥运梦可以由自己的学生来完成。

张尚武说,仍然不后悔当初退役的决定,因为超过身体负荷的训练对他而言只会是“浪费时间”。在被问到未来是否希望继续做和体育有关的事情时,他撇了撇嘴:“最近几年我都不想再沾体育。”

温暖的家是种奢望

采访过程中,这个曾经的世界冠军反复提到了“爱”和“温暖”。在他看来,残缺的家庭是他自卑的根源,也让年轻的他在做选择时无所适从。回想退役以后的轨迹,今天的他认为自己最大的敌人并非自己,而是周遭冷漠的环境。“如果大家不是躲避我,冷落我,我可能完全不是现在这个样子。”在说这句话的时候,他双手大张,作出一个敞开怀抱的动作。谈到自己的父母时,一直很健谈的张尚武开始叹气。对于被判无期的父亲,他用“有点失望”一语带过,而说到自己多年未联系的母亲,他说希望母亲温柔而又贤惠。而当被问到有没有女朋友时,他选择了不回答。他说,在国家队的时候,优秀的成绩可以

弥补他内心的这种缺憾。“在体操上我对自己很有信心。”

狱中爱读《资治通鉴》

3年多的狱中时光成为张尚武梳理和反省自身的一个阶段。他说自己最喜欢看史书,在狱中经常会拿食物去和别人换书看。“我特别喜欢看《资治通鉴》,里面有很多哲理性的东西。”直到现在,张尚武仍旧以朱元璋为榜样。他说,这可能是朱元璋那种笨路蓝缕、白手起家的经历让他有种共鸣。

张尚武觉得,朱元璋那种大业既成后仍旧自律的品性是他学习的榜样。在他看来,曾经的盗窃行为是自己的价值观和人生观出现了偏差。

当被问到未来的打算时,张尚武显得有些迷茫。他说目前能想到的就是先找一份工作,其他的事则留待以后慢慢打算。微博网友“浪风”是第一个将张尚武照片发上微博的人。他说,自己也没想到一个无心之举会引起这么大的关注。在他看来,对于“nothing to lose”的人来说,这样的关注未必是坏事。但与此同时,他也表达了对媒体报道的担忧:“也许媒体更多关注的是他的过去,我希望媒体还是给他尽量多的空间吧。”

“我接受媒体采访是想化解矛盾,也是期望得到尊重。”张尚武说,他希望借助媒体让曾经嘲笑和奚落他的人了解他,进而能够尊重他。据了解,昔日队友杨威和邢傲威在得知张尚武的处境后,都曾表示要向张提供帮助。当被问到是否会接受老朋友的关心时,张尚武难得地开怀大笑:“这个必须接受啊,杨威结婚我还没祝福他呢。”

沈云芳 任云

老布昨日离开中国

昨天,布拉泽维奇离开了中国,由于中国足协拒绝了他继续执教,因此本次有可能成为老布最后一次告别。

在国奥队输给阿曼队之后,老布直接从阿曼回到了克罗地亚,7月12日他回到了中国,并且在北京参加了国奥队的总结会。之后,老布前往上海,因为之前他一直在这个城市生活。在上海,老布收拾了自己的行囊,准备回家了。

在离开中国之前,老布还观看了申花主场迎战辽足的中超联赛,他表示自己对中国足球充满了感情。“有媒体说我和足协提出了执教国家队的想法,这个说法是不正确的。无论最后谁来执教中国,都必须尽快了解并且适应中国足球,并且有足够的耐心,耐心是指当高水平外教发现中国球员水平和他想象有差距时,他必须要自我调整,才能最后取得成功。”

昨天,老布从上海离开,回到自己的祖国克罗地亚。一直到今年年底之前,老布还会是中国国奥队的主教练,只不过这支球队已经不复存在,也不知道他是否还有机会再来中国!

范宏基

武贾西奇将赴土耳其打球  
莎娃婚期再笼疑云

从“羡慕嫉妒恨”的议论纷纷,到“我们又相信爱情了”的祝福连连,人们慢慢接受了武贾西奇和莎拉波娃好事将近的现实。然而,就在这节骨眼上,他们的面前却出现了新的考验——NBA停摆了,武贾西奇“下岗”了。昨日,美国媒体《纽约邮报》透露,武贾西奇已经和伊斯坦布尔艾菲斯队达成协议,有望在下赛季加盟土耳其联赛。看到这则消息,几乎所有人的反应都是:这不会成为两人恋情的转折点吧?

武贾西奇远走他乡

今年夏天,武贾西奇可没闲着,他一直紧紧跟随女友莎拉波娃的步伐,随之转战在各个赛场。看到他那一份闲情逸致,人们都以为他已经为NBA新赛季做好了准备。谁知计划不如变化快,NBA突然“停摆”了,这意味着作为自由球员,武贾西奇也彻底“下岗”了。

此地不留爷,自有留爷处!武贾西奇将目光投向了财大气粗的土耳其联赛。据美国媒体最新出炉的报道,武贾西奇已经跟土耳其联赛的劲旅艾菲斯队达成了签约意向,双方将签署一份1+1的合同。目前,尚不知武贾西奇有无跟球队签署“一旦‘停摆’结束,合同立即失效”的“不平等条约”。单从这份合同看,武贾西奇将至少在土耳其效力一年。武贾西奇已经27岁,之前在NBA也只是“超级龙套”,所以这次出走土耳其也意味着他很可能永远地跟NBA说再见。

结婚计划难度陡增

武贾西奇此前之所以能“套牢”美人心,跟他无微不至的关怀、亦步亦趋的殷勤不无关系。看过今年温网的球迷,一定会对在场外奋力为未婚妻助威的武贾西奇印象深刻。跟着莎娃转战各地,毫无怨言地扮演球童、陪练、保姆、保镖等一系列角色,武贾西奇的温柔让莎拉波娃如沐春风。但是现在,武贾西奇将远赴土耳其,而莎拉波娃不是在全球各地比赛,就是在美国训练,两人朝夕相处的时间无疑会大大减少。这对于擅长用柔情攻势征服美人的武贾西奇来说,实在不是一个好消息。再加上外界的手指点点和阻挠,这对情侣能否修成正果悬念陡然增加。

吴吉

## 赢了29分,同曦快意复仇

NBL联赛,主场99:70轻取黑龙江队

昨晚,NBL联赛继续进行,同曦队主场迎战宿敌黑龙江队,结果同曦队以99:70狂胜对手,报了客场被黑的一箭之仇。联赛已经过半,这场胜利对于志在卫冕的同曦队异常关键。全队六人得分上双,外援肯尼拿下24分,贾斯丁13分,王延庆11分,朱彦西12分,房辉和高明阳各得10分。

冤家再聚  
主队报了一箭之仇

联赛第三轮,同曦在客场经过三个加时不敌黑龙江。当时,两队经历了三个加时,同曦不敌对手。回到主场,同曦下达必杀令,一定要复仇。昨晚与宿敌狭路相逢,同曦队的小伙子们早就铆足了劲头复仇。比赛一开始,大外援肯尼就投进三分球,为比赛奠定胜利基调。

本场比赛首发的王延庆表现得十分抢眼,正是他在第一节连连得分,帮助同曦稳住阵脚,随后逐步取得领先,他全场得到11分。另一名小将高明阳也有10分进账。

老将也有不俗表现。本场比赛,房辉发挥出色,他不仅在防守中给了对方很大压力,在进攻中也起到了很大的作用,只上场了20分钟左右,就

得到了10分。

主帅崔万军告诉记者:“我们球队中虽然年轻队员多一些,但是新老结合,结构非常合理,老队员们以身作则,他们良好的作风年轻队员都看在眼里。老队员练得积极,年轻队员也不甘落后,这样形成良性循环,球队就会越来越好。”在谈到主场复仇时,崔万军显得非常大气,“赢球是最重要的,过去的事情就让它过去吧。我们现在最看重的是剩下的几场常规赛。希望到时候有个不错的结果。”

外援较力  
贾斯丁离走人不远了

在本场比赛之前,同曦队为了补强内线,确定更换内线外援,且人选已经在联系中。队内现有的两名外援肯尼和贾斯丁均不是令球队太满意,两人都有被更换掉的可能。主

帅崔万军表示,这场比赛将给两人最后一个考察的机会,之后再决定谁走人,空出外援名额给新外援。

昨天的比赛,肯尼和贾斯丁都打得很积极。肯尼外线手感依然良好,第一节他单节就得到10分。贾斯丁在比赛中显得很着急,他频频向队友示意要球,但越着急越投不中,直到第二节打了一半,他才依靠补篮得到2分。不过第三节开始后,贾斯丁打得风生水起,外投内突连连得分,帮助同曦将比分拉开。肯尼则稳扎稳打,第三节又有标志性的三分进账。比赛过程中,主帅崔万军也不时通过助理教练,跟两名外援进行交流。全场比赛,肯尼得到24分,贾斯丁得到13分,从两人的贡献度上来看,肯尼还是高于贾斯丁,贾斯丁最终走人的可能性较大。

快报记者 沈悦



外援贾斯丁离走人不远了